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Актуальність створення нових ефективних препаратів для лікування ран 

обумовлена збільшенням в даний час великої кількості гнійних ускладнень в пі-
сляопераційному періоді, збільшенням числа генералізації інфекції, зниженням 
ефективності антибактеріальних препаратів і антисептиків, що традиційно вико-
ристовуються в лікуванні. Зростаючі вимоги до сучасної терапії гнійно-запаль-
них процесів м'яких тканин, а також висока комплаєнтність пацієнтів до ліку-
вання раневого процесу фітопрепаратами зумовили цілеспрямований пошук і 
створення нових ефективних препаратів з використанням сировини природного 
походження.  

Діючі речовини рослинного походження є найбільш фізіологічно сприят-
ливою формою для засвоювання людиною. При ранах, які довго не загоюються, 
і коли потрібне тривале лікування, використання субстанцій з лікарських рослин 
є гарною альтернативою хімічним аналогам, перш за все, за рахунок низької то-
ксичності, гнучкою схемою дозування і зниженням ризику лікарських усклад-
нень. Використання, мазей, зокрема, на основі рослинної сировини, характери-
зується не тільки терапевтичним ефектом, але також сприятливим впливом  на 
обмінні процеси в тканині, що сприяє прискоренню регенерації.  

Метою наших досліджень була розробка науково обгрунтованого складу 
нової мазі ранозагоювальної дії, а саме – вибір діючих речовин.  

При виборі діючих речовин враховували медико-біологічні вимоги, що ви-
суваються для мазей, які застосовуються при лікуванні 2 та 3 фаз раневого про-
цесу. Тому наш вибір зупинився на ліпофільних рослинних екстрактах. Це пов'-
язано з тим, що токофероли та каротиноїди, що переважно входять до їх складу, 
забезпечують протизапальну, антимікробну, репаративну, метаболічну дії. Та-
кож відомо, що токофероли і каротиноїди є важливими компонентами антиокси-
дантної системи клітин. Будучи жиророзчинною сполукою, α-токоферол здатний 
вступати в окислювально-відновні реакції в ліпідній фазі мембран і обривати ла-
нцюгові процеси вільнорадикального окислення. Насичені жирні кислоти здатні 
досить ефективно гасити синглетний кисень, розподіляючи його енергію по до-
вжині свого ланцюга. β-каротин є також одним з найбільш ефективних гасників 
синглетного кисню. Крім того, він здатний взаємодіяти з перекисними радика-
лами, виступаючи в ролі синергиста α-токоферолу.  

Таким чином, з огляду на те, що раневий процес характеризується підви-
щенням вільнорадикального окислення ліпідів в організмі, рівень якого регулю-
ється вмістом природних антиоксидантів, можна припустити, що ліпофільні екс-
тракти, як діючі речовини у складі мазі, забезпечать її антиоксидантну та репа-
ративну дію. 
  


